

炫动2018

Russia 2018 俄罗斯世界杯

狂欢季 过瘾



乌拉圭1:0绝杀埃及

终结六届世界杯首战不胜历史



埃及队球员萨拉赫(左二)在替补席上观战。
新华社发

新华社叶卡捷琳堡6月15日电 在15日的俄罗斯世界杯A组比赛中，埃及前锋萨拉赫一直在替补席上未能出战，尽管乌拉圭的苏亚雷斯屡失破门良机，凭借希门尼斯最后时刻的头球1:0绝杀埃及队，改写了乌拉圭六届世界杯首战不胜的历史。

28年后再次挺进世界杯，埃及队对第三次世界杯期望满满，渴望在萨拉赫带领下迎来世界杯赛的首胜。乌拉圭1974年以来六次参加世界杯，首战3平3负，从未赢球，也期待第七次改写这一纪录。

此役，埃及队排出4-2-3-1阵型，乌拉圭则是4-4-2阵型。上半时，乌拉圭攻势迅猛，第8分钟就由卡瓦尼送出远射，但力道不足被门将封堵。苏亚雷斯随后禁区内的射门偏出。开场15分钟后，埃及开始凭借多次抢断发起攻势，被乌拉圭后防化解。第23分钟，乌拉圭连续两个角球，静待在后点的苏亚雷斯

无人盯防，皮球打到边网，错失破门良机。随后乌拉圭利用右后路多次撕开埃及防线，埃及门将艾尔希纳维成功扑救。

下半场伊始，苏亚雷斯的单刀击中门将弹出。乌拉圭随后连续两人加强进攻，但苏亚雷斯第73分钟再次浪费单刀，皮球被倒地的门将牢牢抱住。埃及队体力渐渐不支，门前也缺乏一锤定音的大将，第81分钟的射门高出横梁。第83分钟，苏亚雷斯头球摆渡，禁区前沿的卡瓦尼抽脚劲射，被门将飞身扑出。

最后五分钟，乌拉圭连获任意球，一次是卡瓦尼主罚击中门柱，第二次是第89分钟，替补出场的乌拉圭5号桑切斯右路底线附近发出任意球，希门尼斯门前飞身头槌命中死角，1:0，乌拉圭锁定胜局。

数据显示，乌拉圭控球率和传球准确率均高于对手，14次射门也比对手多6次。

乌拉圭队球员希门尼斯(上)在比赛中头球攻门得分
新华社发

前哨站

北京时间今天18:00开始，俄罗斯世界杯将迎来第三个比赛日的争夺，四场小组赛赛场充满悬念和故事。

6月16日 18:00 法国VS澳大利亚

法国战袋鼠不敢懈怠

法国队将在小组赛首场比赛中与澳大利亚队相遇，主教练德尚表示他已经有了自己的首发人选，可以确定登贝莱、格里兹曼以及姆巴佩将组成三叉戟，在中场方面，则分别是坎特、博格巴以及托利索。

姆巴佩在接受采访时表示：“我认为格列兹曼已经是球队的老大了，当你在代表自己的国家参加欧洲杯并拿到最佳射手的时候，你已经向世界展示了你有能力来面对压力。”不过，格子最近也有自己的烦心事，有关他下赛季的去向一直是媒体和球迷关注的焦点。不过首场比赛之前宣布自己下赛季留在马竞，这也给法国队吃了一颗定心丸。

上届世界杯上，澳大利亚队三战皆负，但是他们表现出的战术水平和斗志值得称道。本届世界杯，无论对于罗基奇还是门将瑞安来说，陪老队长卡西尔一起走完一届大赛，可能是他们最大的“雄心”。

6月16日 21:00 阿根廷VS冰岛

“潘帕斯雄鹰”展翅无悬念

参加俄罗斯世界杯的这支阿根廷阵容十分豪华，甚至连意甲金靴伊卡尔迪都没有能够入选最后的参赛名单。可是近期阿根廷队却接连出现伤病。经历了一系列的伤病之后，“潘帕斯雄鹰”仍然保持着强大的实力，尤其是以梅西、阿圭罗、迪玛利亚组成的攻击线。当然这支队伍的后防线并不稳固，这或许将制约球队在本届世界杯上更上一层楼。

这是冰岛队的第一次世界杯之旅，同时也创造了参加世界杯最小国家的历史，可以说这支冰岛队给人一种励志的感觉。在2016年的欧洲杯中，冰岛队同样是破历史地淘汰英格兰队挺进八强。虽然冰岛队没有多少明星球员，但是该队的战斗力就如同他们雷霆般的维京战吼一样震撼人心。

6月17日 00:00 秘鲁VS丹麦

丹麦“童话”PK南美“奇迹”

在接连错过2014年巴西世界杯和2016年法国欧洲杯后，依靠当家球星埃里克森在预选赛附加赛回合的出色发挥，丹麦人拿到了第五次前往世界杯的门票。在出生于欧洲杯“丹麦童话”那一年的埃里克森带领下，他们希望能在26年后续写梦幻的丹麦童话。

秘鲁在南美区预选赛并不为人所看好，其实在南美区中也并不出众，最终能够力压智利取得第5名的附加赛资格，更多要依赖智利的失常。这是秘鲁自从1982年之后，36年以来再度晋级到决赛圈。如今的秘鲁阵容中，有过大赛经验的球员屈指可数。

这场比赛事关两队出线的形势，可以预见的是场面会相当胶着，谁能把握机会，谁就会笑到最后。

6月17日 03:00 克罗地亚VS尼日利亚

“格子军团”抢分正当时

“格子军团”克罗地亚队迎来了更新换代后的最强阵容。西甲双雄巴萨和皇马的中场核心拉基蒂奇、莫德里奇以及科瓦契奇攻防俱佳，攻击线上曼朱基奇、卡利尼奇、布罗佐维奇等均效力豪门。后防线上斯尔纳老当益壮，苏博蒂奇状态正佳。这样的实力使得身处D组“死亡之组”的克罗地亚队有望能够小组出线。

尼日利亚队经历了上世纪90年代的黄金期之后，这支“非洲雄鹰”已经完成了更新换代。中超天津泰达名宿、31岁的队长米克尔已经算是队中老将，可以说，本届世界杯尼日利亚队虽然不是“星光璀璨”，但依旧冲劲十足。

考虑到同组之中还有实力强大的阿根廷队，本场比赛对于“格子军团”来说不仅需要抢分，更需要足够多的净胜球。



总统来电话 富贵不能“赢”

揭幕战东道主俄罗斯队5:0大胜沙特队，战斗民族的攻击力那是杠杠滴。队员开心、主帅开心、总统更开心，且不说俄罗斯总统普京坐在看台上看球的表情包刷遍了全世界，俄罗斯主帅切尔切索夫也借助这场大胜火了！

据说，当切尔切索夫带领本场的功臣切雷舍夫出席赛后新闻发布会时，还没坐稳1分钟，切尔切索夫的电话就响了，他拿出来看了一下，然后就离席接听电话去了，重新回到新闻发布会上，他向记者透露：这是普京打来的电话，当时全场所有人都懵圈了！

切尔切索夫接到的电话到底是不是普京打来的无从考证，不过这位饱受争议的俄罗斯队主帅具有这样的炒作和自我营销能力的确很不一般，最起码他现在帅位无忧。

一场惨败让赶来俄罗斯看球的沙特球迷沮丧无比，不忍直视比赛现场的球迷们伤心地用双手捂住脸庞。不过就是这样一个个动作被摄像机捕捉到后，也是亮点十足，吸睛无数的经典。显然这经典不是沙特球迷伤心的样子有多可怜，而是他们捂脸双手上带满的各色宝石戒指。难怪有球迷吐槽，“输了一场球，赢了全世界！”

十指带满各色宝石戒指的沙特球迷一个身份显贵，不过这些大富豪们的世界里也并非一切顺心，自己的主队在世界杯首战惨败或许就是最扎心那一刀。难道真印证了那句老话——“富贵不能赢”？ 本报记者 陈凯

世界杯撬动中国人的「吃喝玩乐」经济

新华社上海6月15日电 世界杯时间到！14日晚间开赛的2018年世界杯举办地远在俄罗斯，但中国人正在掀起一波“世界杯消费热”。

国际足球联合会(FIFA)一周前公布的数据显示，中国球迷已购买了超过4万张比赛门票。总部位于上海的携程旅行网14日发布报告称，预计在世界杯期间前往俄罗斯旅游、观赛的中国游客将突破10万人次。

“世界杯期间各国游客蜂拥而至，当地酒店和旅游资源价格上涨较多，游客花费较平日增加了五成左右，但这难以阻挡中国球迷的热情。”携程出境游负责人肖吟元说，“仅携程一家旅行社，今年世界杯期间有近5000人报名跟团游、自由行、定制旅游和海外玩乐等产品赴俄旅游，因球赛出游人数较上一届世界杯成倍增长。”

中国人的世界杯消费并不局限于赛事门票、交通和住宿。距举办地数千公里外的上海，多家酒店、餐厅、商场及中外食品企业“摩拳擦掌”，以期在世界杯期间借势“吸金”。根据以往经验，世界杯主题产品往往能掀起一波热销行情。

“看球搭档”啤酒及薯片等零食占据各家超市、便利店货架的“C位”(中心位置)。总部位于荷兰的喜力首次在中国市场推出了12款基于参赛国家队设计的啤酒产品，并推出扫码AR体验。

无独有偶，14日在中国国际进口博览会食品展商商对接会上，总部位于新西兰的恒天然向新华社记者介绍，这家乳业巨头与中国餐饮合作伙伴们在世界杯期间推出了限量“奶盖啤酒”。

锦江国际(集团)有限公司旗下部分星级酒店针对世界杯推出促销活动，旗下部分白玉兰酒店将为住客在赛期推出影视房观赛体验、球赛竞猜活动等。

业内人士分析，中国“世界杯消费热”的背后，是中国人对体验消费的青睐及对运动健康的日益重视。来自亚马逊中国最新的报告称，2017年在该平台上购买专业健身器材的中国消费者不断增多。

喜力中国区总裁林德扬举例，在中国，年龄段在18~30岁的年轻人是啤酒的主要消费群体，他们不仅关注商品品质是否提升，还会关注自己的朋友圈、自己所喜欢的明星以及时下流行的消费行为。“啤酒+足球”便是经典的营销案例。

肖吟元说，受益于“一带一路”合作推进以及出境游日渐成为中国居民休闲方式，2017年赴俄旅游的中国居民人数不断攀升，往来中俄城市的国际航班日益频繁，这为更多中国人前往当地旅游观赛奠定了较好的市场基础。

国际米兰足球俱乐部中国办公室商务总监茅宇静说，“世界杯效应”显示，足球对中国人的意义，已经不仅是一项锻炼身体心的体育运动，更代表着时尚的生活方式、人际交流的流行文化。据悉，这家百年意甲豪门已与中国国际进口博览局签订了参展合同，在今年11月举办的首届中国国际进口博览会上推广足球运动和足球文化。

多位业内人士预计，无论是世界杯主办地俄罗斯的相关产业，还是中国本土市场，都有望在“世界杯消费热”中收获良多。

把时间与空间交错

看看我国历代蹴鞠队与如今哪些世界强队相仿

端午佳节即将来临，世界杯赛也同时激战正酣。如果喜爱蹴鞠的古人有机会穿越到今天，他们也许会发现，很多世界强队与他们的打法极为相似。足球这项运动给世人带来的欢愉，在时间和空间两个维度上同时延展着。

“足球王国” 汉代“叫板”巴西

蹴鞠运动发源于先秦时期，到汉代，人们对足球的狂热程度与如今的巴西人相比，可谓是有过之而无不及。汉朝蹴鞠用的是实心球，蹴鞠的方形场地，被称为鞠城，挖十二个半月形坑，称鞠室(球门)。两边各有六人守门，六人发起进攻，除了球门和球员数量和现在有所不同，汉朝蹴鞠跟现代足球运动差别很小。《盐铁论·国疾》中记载，“里有俗，党有场，康庄驰逐，穷巷蹋鞠”。汉代二十五户为一里，五百户为一党，凡里就有人扎堆蹴鞠，凡党便有大型的足球场，这样的普及程度，绝对可以与“足球王国”巴西比肩。

苏格兰足球名帅比尔·香克利曾说，“足球无关生死，足球高于生死”。这句话早在我国汉朝时就有真正的践行者：《史记》中有这么一个故事，说是西汉文帝时，有位名叫淳于意的名医，他为一位叫项处的疯狂球迷诊病，告诫他不要从事剧烈运动，不然会呕血身亡。结果项处不听医嘱，仍然是毅然决然地走向球场，最终果然呕血，淳于意“抢救”回天乏术，最终项处不治身亡，用生命向足球事业致敬。

蹴鞠在汉代还是凝聚人心的“正能量”运动，《汉书》中记载霍去病征伐匈奴时，曾在大部队缺粮时用蹴鞠鼓舞士气。蹴鞠在当时，算是军事训练的一部分。现在看看当时留下的著名文物“马踏匈奴”，你依然能够从中读出那种“我为球狂”的豪迈。



长传冲吊 唐朝“邂逅”英格兰

唐代蹴鞠是用动物膀胱吹满气，外边有八片皮革包裹。球体更轻盈、更圆，也被称为毬。一种两球门玩法的蹴鞠运动，从鞠场形制到玩法，都与现代足球场大同小异。除了用球门的玩法，唐代蹴鞠还有不用球门的玩法，即踢球比赛。唐代著名诗人王维就曾描述过一个叫张芬的人，脚力过人，“蹴鞠屡过飞鸟上”，想想把这张芬放到今天的英格兰队，肯定大受欢迎，他的惊人球技，能让英式足球将长传冲吊打法演绎得更加淋漓尽致。

如果你觉得“维京战吼”是冰岛球迷在2016年欧洲杯上让其流行起来的，那么你可能就只知其一，不知其二了。早在唐代蹴鞠场，就有类似于冰岛“维京战吼”、“南非”“呜呜祖拉”之类的加油助威方式。唐代诗人韦应物曾在《寒食后北楼作》一诗中，写道“遥闻击鼓声，蹴鞠军中乐”。估计那一千多年前热闹的军中蹴鞠比赛中，也会有几个借比赛寻衅滋事的足球流氓吧。

绝对巨星 宋朝“牵手”阿根廷

宋朝与阿根廷之间在足球(蹴鞠)上有许多共同点，其中最大的一个是大都有一个“超级巨星”，阿根廷有梅西，宋朝有高俅。《水浒传》中，高俅以一个“鸳鸯拐”成功引起了当时“国家队主教练”宋徽宗的注意，实际上，“鸳鸯拐”是一种“解数”，就是控球的花样。

与现在的“彩虹过人”“油炸丸子”“马赛回旋”相比，当时的控球花样命名显得更加雅致，“燕归巢”“风摆荷”“双背背月”……优雅的宋代足球更重视技巧性和观赏性，也孕育了高俅这样“一球成名”的梦想。

宋代经济文化繁荣，民间甚至都出现了不少蹴鞠社团，这些社团拿到今天来看，更像是萌芽中的足球俱乐部。当时有一种说法，叫作“不入圆社会，到老不风流”。

这与最近的情形相似：端午小长假来临，再不看世界杯，你就out了！ 新华社北京6月15日电